Интегрированный урок  (английский язык + география)

в 10 классе по теме «Австралия»
Подготовили: Павлов Александр Сергеевич, учитель географии

Степанова Галина Леонидовна, учитель английского языка

Цели урока:

Образовательные:

-формировать коммуникативные умения и речевые навыки, обеспечивающие познавательно-коммуникативные потребности учащихся;

- формировать умение анализировать и сравнивать сведения и факты родной и иноязычной культуры;

- обучать иноязычному общению в контексте диалога культур и межпредметной связи.

Развивающие:

- развивать языковые способности и устойчивый интерес к изучению английского языка и географии;

- развивать интеллектуальные способности(память, мышление, воля, эмоции и т.д.);
- развивать общеучебные умения(работа с учебником, справочной литературой, картой, находить нужную информацию в иноязычном тексте).

Воспитательные:

- воспитывать уважение к языку и культуре других народов;

- воспитывать самостоятельность при выполнении заданий.

Оборудование:
- географическая карта Австралии, журналы о природе  и животном мире Австралии на английском языке   «Australian Geographic», газеты из Австралии на английском языке, видеоролик о городах Австралии, видеоролик Грэма с его речью, слайд презентация, контурные карты, вспомогательные карты, контурные карты, тексты на английском языке об Австралии, компьютер, видеопроектор, учебник «География 10 класс» В.П.Максаковский М. «Просвещение» 2012год
                                                                    Ход урока
I.Организационный момент
Teacher of English: Hello, dear children and guests. I hope you’re OK and I’m glad to meet you at our lesson. Today we are having an unusual lesson: English and Geography together. That’s why you can see two teachers today. 
  II. Вводно-мотивационный этап
Прослушав стихотворение ,скажите о какой стране мы будем сегодня говорить.
Она располагается под нами.

Там , очевидно , ходят вверх ногами,

Там расцветают в октябре сады,

Там протекают реки без воды

(они в пустыне пропадают где-то).

Там в зарослях следы бескрылых птиц,

Там кошкам в пищу достаются змеи,

Рождаются зверята из яиц,

И там собаки лаять не умеют,

Деревья сами лезут из коры.

Там кролики страшней ,чем наводненье…

Г. Усов

Итак, какой это регион?  (Слайд с надписью Австралия)
III. Warming-up
Teacher of English:   As you know,  Australia is a very interesting country. I think you know much about this wonderful and amazing world. I hope you could tell me what associations you have speaking of this place (Учащиеся называют ассоциации) 

 I see you know much about this country. But today we are going to discuss more interesting facts about Australian population and natural resources.  Some of the information you’ll find in your text which we’re going to work with and some of it you’ll find out during our discussion. 
Учитель географии:
              На сегодняшнем уроке речь пойдёт об Австралии. Мы познакомимся с географической спецификой страны, особенностями размещения населения, поговорим о природных ресурсах, особенностях развития хозяйства,  проанализировав различные источники информации: картосхемы, карты, тектсты на английском и русском языках, послушаем рассказ о городах Австралии и покажем  подарок, который сделал вам Грэм.
     IV. Основной этап урока
Учитель географии: В ходе урока мы попытаемся ответить на вопросы: (написаны на доске)
· Всегда ли сырьевая специализация признак отсталости?

· Можно ли считать Австралию счастливой страной? 

English teacher: Do you want to travel to Australia? Why? (Учащиеся называют плюсы почему бы они хотели поехать в Австралию)

Слайд №2 карта Австралии (где отмечены штаты и территории)
Учитель английского языка: 
Your homework was to prepare a story about geographical position of Australia. Who wants to tell us about this question? (один из учащихся рассказывает по карте у доски)
Учитель английского языка: 
 Do you know Public political structure of the country?

Учитель задает фронтально несколько вопросов классу:

 - How many states has Australia?

-What is the official name of Australia?

- What is the official language of Australia?

- Who is the head of state?
Учитель географии: Работа с текстом и контурной картой
Задание № 1
Перенесите  границы штатов на к.к и обозначьте территории с  их столицами. 
Задание № 2
Внимательно прослушайте видеоролик, заполните карту и ответьте по ней на английском языке. (Далее демонстрируем  видеоролик по городам (т-ко Сидней).
	В каком штате находится
	Новый Южный Уэльс

	климат
	Мягкий mild

	Численность населения
	4,5 mln 

	Жильё
	Самое дорогое 44м3-480т.д. есть от 350т.д до 2,5 млн.дол

	Транспорт
	Автобус каждые 3-15 мин. Строго по расписанию, стоимость-4,8 цента. Можно взять MULTUDAY -проездной

	Востребованные профессии
	Менеджер по продажам-140-160 т.д., администратор офисных машин, медработник-40-95т.р.туристические агенты, юристы, банковские служащие

	Самая высокооплачиваемая специальность, профессия.
	Строительные специальности-з\п-300т.д. в год


Задание №3

На основе текста учебника (стр. 257), карт атласа: «Народы» , «Размещение населения» , дайте краткую характеристику населения Австралии. 
Примерный ответ учащихся: общая численность населения 22млн.400чел. Неравномерное размещение. Высокая продолжительность жизни. Высокий уровень урбанизации.

	

	


Итог этапа: Вы видите, что структура занятости населения характерна для развитых стран.

Задание №4
 На основе карты и текста учебника  дайте характеристику природных ресурсов Австралии.
Вывод по этапу: Австралия – страна с богатейшими ресурсами.  Единственный вид  ресурсов, которыми она бедна - водные.

Теперь нам надо понять, каково место Австралии среди других стран. По ВВП Австралия занимает 16-ое место в мире. Но есть отрасли её международной специализации, роль которых в мировом хозяйстве значительно более высока. 

По каким видам минерального сырья, Австралия занимает ведущие позиции в мире? 

	Добыча угля
	3-е место

	Добыча железной руды
	3-е место

	Добыча урановых руд
	2-ое

	Добыча алмазов
	1-ое

	Добыча бокситов
	1-ое

	Добыча золота
	2-ое


(Учащиеся заполняют  карту в ходе рассказа учителя и затем  отвечают на английском языке)
Рассказ учителя-

Эта страна относится к числу «великих горнодобывающих держав мира». Давайте посмотрим, по каким видам сырья Австралия выделяется в МГРТ. 

---- Австралия занимает 4ое место по добыче каменного угля,3ье место по добыче железной руды. Большую часть руды экспортирует. Добывает больше всех бокситов, производит больше всех глинозёма. По выплавке первичного алюминия занимает 6ое место.
.---- По добыче урановых руд Австралия находится на втором месте в мире. По добыче золота тоже на втором. По добыче алмазов – на первом. 

На минеральное сырьё и металлы приходится 42% австралийского экспорта. Кроме алюминия, Австралия вывозит медь, свинец, цинк.

Задание №5 
Каковы ведущие отрасли  в сельском  хозяйстве Австралии?
Развитие производящего хозяйства Австралии началось с овцеводства. До недавнего времени Австралия занимала первое место по поголовью овец в мире. Китай оттеснил её на второе. Но по производству шерсти Австралия занимает первое место в мире.
Со второй половины 19 века в Австралии стали больше выращивать зерна, мяса и молока в расчёте на экспорт. По валовому производству зерна Австралия не выделяется, но по экспорту находится в тройке лидеров. Огромен её экспорт мяса и молока..На сельскохозяйственную продукцию приходится 23% экспорта Австралии.. 

	Задание №6  Каковы основные отрасли международной специализации  
(Учащиеся заполняют таблицу и отвечают на английском языке) 
Отрасль специализации

Место в мире

овцеводство

2-е место по поголовью

Производство шерсти

1-е

зерновые

Крупнейший экспортер

мясо

Крупнейший экспортер

молоко

Крупнейший экспортер

  

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Учитель географии :   Можно ли считать Австралию сырьевой державой? (это вывод по таблице).
Мнение Грема по этому вопросу(слайд № 28)

«I think Australia is a very happy country. Maybe not as happy now as 50 years ago, but most Australians believe that it is the best country in the world to live.» 
   - Всегда ли сырьевая специализация признак отсталости?
V.  Интересные факты  
- Показ фотографий  животных , которые сделал Грэм, знакомство с подпиской журнала «Australian Geographic»,которую он оформил для учащихся в качестве подарка.
- Демонстрация видеоролика с рассказом о доме и месте где он живет.
VI. Заключительный этап урока

Рефлексия (последний слайд)
Учащиеся высказывают свое мнение (отвечает тот, у кого мяч)

   Thank you very much for your work. You were rather active and we’ve done a lot.  And for your perfect work you will have excellent and good marks!                                                     The lesson is over. Good-bye.
